

价低有市场,旧国标插排难禁

已被禁售3年,城区不少批发市场和小店仍在销售



批发市场内,被禁售的旧国标插排仍在销售。 超市内销售的新国标插排。 本报见习记者 齐兴 摄



本报济宁6月11日讯(见习记者 齐兴) 进入夏季,随着空调等电器使用量增加,逐渐进入用电高峰期。记者探访济宁城区各大批发市场发现,因存在安全隐患而被禁售了3年的旧国标插排,不少店铺内仍在销售。

“如果不使用电饭煲等功率较大的电器,用这种旧国标的插排是没有问题的。我们店里用的也是这种孔型的插排,这么些年了也没什么问题。”城区琵琶山批发市场一家五金电器的店主告诉记者。记者走访了琵琶山批发市场内售卖插排的商店发现,其中6家店铺均有旧国标插排在售,价

格从5元到20多元不等。“新旧国标插排没什么区别,顾客来买大多就根据需要的线长跟功率多少决定。”记者问及是否知道新旧国标插排的区别时,一位店主满不在乎地解释。

而在城区两家大型超市中,记者没有发现被禁售的旧国标插排,在售的多为知名品牌,均是新国标产品,两极和三极插孔组合分开使用,售价均在20元以上。记者了解到,2011年6月1日起,国家正式执行电源转换器新标准,旧国标插排禁止售卖。一孔一用的新国标插排的插头与插座的接触面积更大,接触更紧

密,能有效防止发热,同时防触电性能更好。旧国标插排一孔多用,两极插孔和三极插孔合在一起,容易出现过负荷使用。同时,旧国标插排孔隙很大,儿童如不慎把手指伸入其中,极易发生危险。

随后,记者联系了济宁市工商局消费者权益保护科,工作人员介绍,济宁工商部门目前没有收到有关旧国标插排的处理文件,所以对禁售的旧国标插排,没有处理依据。“消费者购买时要注意选择标注‘新国标’字样的插排,切勿贪图便宜,引发不必要的危险。”工作人员提醒。

香蕉变“蕉贵”,价格同比翻倍

销量减半,不少香蕉批发商欲歇业

本报济宁6月11日讯(记者

胡祥东) 夏季本应是香蕉价格最低的时候,而记者采访中发现,近期香蕉价格比去年同期高出了一倍。由于其他时令水果供应量充足,香蕉销量减少了一半左右,不少批发商开始准备歇业。

“香蕉也太贵了,一斤4块钱,买个五六根就得十几块。”城区红星农贸市场,正在购买香蕉的王女士抱怨道。9日上午,南辛庄水果批发市场的香蕉批发区有些冷清,很少有人来选购香蕉。“现在香蕉非常不好卖,这个季节西瓜、桃等水果大量上市,本来香蕉价格也是全年最低的时候,今年很反常,批发价比往年涨了一倍多。”从事香蕉生意已经四五年的张先生告诉记者,去年这个时候,18斤一箱的香蕉批发价也就在20

元左右,今年至少40元,质量好一点的甚至达到每箱48元。

“现在都不敢进货了,价格高本来就好卖,再加上天气热很难保存。去年这个时候一次要进三四箱,现在也就进一两箱。”一位正在批发香蕉的商贩说。水果摊销量大减,批发商的生意也就很不好做。“现在的销量也就是去年的一半,生意非常不好做。”香蕉批发商张先生告诉记者,由于生意不好做,不少批发商打算歇业,休息一段时间看看行情再说。

记者了解到,济宁地区的国产香蕉主要产自海南、广东、云南等地,价格上涨的主要原因是产地货源减少。“南方暴雨频繁,广东等地的香蕉产量减少,此外前段时间受香蕉黄叶病的影响,南方香蕉树大量死亡。”张先生说。



◀成堆的香蕉堆积在冷库内。
本报记者 胡祥东 摄

文明城市
建设文明城市
期待你的参与

济宁市文明城市创建工作办公室

齐鲁晚报·今日运河

宣